

我行我秀  
我是“高才生”

王奕淳

学校：和县历阳镇第三小学

座右铭：没有人天生优秀，努力成为“优秀”的代言人！

□张天竹 王奕淳

大家好，我叫王奕淳，今年10岁的我身高1.66米，这海拔在全年级都是数一数二的，所以大家也都喊我“高才生”。我很喜欢这个充满爱和期待的呢称，更把这三个字当作我小小的目标而努力着！

主持朗诵多精彩

七年前的我，还是幼儿园刚入园的萌宝一枚，那时候的我还是怯生生的，在刚入园的第一个学期，班主任老师居然几乎没有听过我发言，这可把妈妈急坏了，而后她决定送我去南京小银星艺术团学习朗诵表演，锻炼我的胆量。别人都说，这多辛苦啊，每个星期都有几小时的车程，能吃得消吗？妈妈却说，她在陪我看六一汇演的时候，从我盯着舞台上那些舞动跳跃的小姐姐们的眼神里，看到了小小的光点，那是一粒名为渴望的种子，她要努力给这颗种子最好的土壤！

由于我口齿伶俐，发音清晰，虽然胆子小，但还是被老师破例直接录取为初级故事表演3级班中的一员，开启了每周一次奔赴南京的学习之旅。两个月后我就参加了幼儿故事比赛，获得了校内二等奖。虽然小小的我不太知道那张奖状的意义，可是奖品——巧克力大礼包无疑是我快乐的源泉，因为这次的获奖，我开始越来越喜爱这个朗诵表演课。接下来的两年我都参加了幼儿故事大赛，获得了县二等奖，县一等奖，市二等奖等。转眼间迎来了幼儿园毕业季，我也升入了主持人班级学习，学以致用，发挥特长，我主持了人生中的第一个毕业典礼和幼儿园里最后一个六·一文艺汇演。

积极进取荣誉多

后来，我升入小学，接着成为了一名光荣的少先队员。因为品学兼优和经常演出练就的沉着冷静，我自一年级起就担任中队委，每年的联欢活动都少不了我的身影。通过几年的朗诵专业训练，不但成就了舞台上神采飞扬的我，更是由于大量诵读各类稿件、名著，夯实了我的语文基础，开阔了我的视野和心境。我在诵读《白杨礼赞》的时候，感受到茅盾先生昂扬的革命激情和在中国共产党领导下坚持抗战的北方军民及其所代表的我们民族的质朴、坚强、力求上进的精神。我在读梁启超先生的《少年中国说》里感悟到他心里期待的“少年”，是要有理想、有知识、有进取心、有创造力，恰似初升的太阳那样朝气蓬勃的。我也暗自下定决心，要做新时代的阳光好少年。一篇篇的文章滋养着我的精神世界，一次次的比赛和演出锻炼着我的能力，使得我快速成长起来，得益于此，我获得了各类奖项：马鞍山市幼儿故事大赛二等奖；马鞍山市“庆六一”“争做时代好队员”首届红领巾“小喇叭”讲解员二等奖；“四星级”红领巾“小喇叭”讲解员称号；马鞍山市优秀少先队员称号；“阳光之星”全国青少年英语口语应用能力展示活动”英语口语华东地区总复赛金奖；马鞍山市首届公益文化诗歌朗诵比赛二等奖；马鞍山市第一届“文明礼仪好少年”荣誉称号；校园第二届书香三评活动“书香少年”……

热心公益有大爱

偶然的一次机会，我诵读了海子的《面朝大海，春暖花开》，被诗歌中“愿你在尘世获得幸福”的那种充满生机的美好所感动，受此激励，我开始积极参加公益事业，成为了马鞍山市红围巾公益协会聘任的“公益小天使”“公益协会才艺小天使团的首任小团长”，同时也是萤火公益平湖素苑志愿者。我立志要心系大众，从我做起。利用自己的特长，为各类公益活动主持，参加朗诵演出，为公益事业贡献出自己的绵薄之力，做一个有大爱的人。

历年来参加的这些活动中，我印象最深刻的要数2019年国庆前夕，为庆祝即将到来的新中国70周年华诞，马鞍山市作协举办的《我爱我的祖国》诗歌朗诵会，我声情并茂，慷慨激昂地朗诵了马鞍山本土诗人欧震老师的《青春中国》，赢得了久久不息的掌声，市宣传部副部长、市文联书记还对我的朗诵点名表扬。

2020年初，新冠肺炎疫情爆发期间，在全国万众一心，共同抗疫的时候，我在家中也行动了起来——我画了抗疫英雄主题的手抄报，还朗诵了抗击疫情的诗歌，为此马鞍山电视台还视频连线采访了我，市文明办、市妇联、市民间文艺家协会，手机媒体“今日马鞍山等都对我的这种爱国情怀和正能量的传播给予了肯定和表扬。

传扬国粹我先行

除了朗诵主持表演，我还在学习传统国粹艺术。师从程砚秋大师第三代传人、中国戏剧家协会会员马则琪老师门下，学习京剧程派青衣唱腔。2019年底还登台唱了传统名段《锁麟囊——春秋亭选段》。以后的日子，我要好好学习京剧表演，把传统文化继承并发扬下去，让所

有人都能知道，中国国粹——京剧，是我们中华民族文化的骄傲。生活是美好动人的，四季是五彩缤纷的，我呢？当然是善良天真的。这就是我，多才多艺，勤奋好学，热心公益，乐善有恒的“高才生”！

谍报员

疯狂原始人2

挺过末日危机之后的原始人咕噜家族，决定出发寻找新家园。中途盖已成了咕噜一家中的一员，但让瓜哥头疼的是，盖跟女儿小伊每天你依我依，还妄想组成只属于两人的小家庭。就在咕噜一家人饥肠辘辘之际，他们发现了一片高墙内隐藏着食物丰饶的沃土，原来开辟这片世外桃源的文明人夫妇霍普和菲尔是已经去世的盖的父母的朋友。在最初的热情款待后，一心想要撮合盖和女儿晓晓的霍普和菲尔，发现咕噜一家成了绊脚石，为了把盖抢过来，他们用上了攻心计。两家人闹得不可开交，盖和小伊也产生了裂痕，却浑然不知危险正慢慢靠近……